

“暖经济”升温催热省城消费市场

户外寒风阵阵，人们围坐一起，吃一顿火锅，顿觉身暖、心暖、生活暖。商场的羽绒服、保暖内衣专柜前人来人往，顾客忙着挑选试穿，商家脸上也笑开了花。

随着天气转冷，“暖经济”持续升温，让消费市场也感受到了融融暖意。走进朝阳街某商场，羽绒服、大衣、保暖内衣等冬季衣物已被摆在显眼位置。商场导购表示，霜降过后，店里的客流量有了明显增长，市场活力十足。

如今的羽绒服一改过去的款式，越来越轻量化并富有时尚感。一些品牌更是呈现出差异化价值。在钟楼街某知名连锁服装品牌店内，一款设计简约时髦的高性能复合大衣引来不少顾客的选购。优质羽绒与吸湿发热材料的创新结合，让它受到很多人的青睐。

在钟楼街另外一家门店，气绒服、

氢绒服、拒水羽绒服等新型保暖“黑科技”面料衣物琳琅满目。这些材质的衣服体感轻盈，穿着时几乎没有负担，受到很多人的喜爱。

除了服装，多彩配饰同样增添了冬日消费市场的氛围感。在柳巷商圈的一家饰品店，帽子、围巾、手套已稳居店铺“C位”，吸引了不少消费者前来挑选。店内毛绒绒的帽子特别引人注目，帽子围巾一体的设计，宽大而柔软的帽檐，在修饰脸型的同时更加防风保暖。

如果说有什么食物能让人从内到外都感到温暖，那一定是火锅了。热腾腾的火锅是打开冬季的最佳方式。随着气温骤降，带有明显季节性消费特征的火锅迎来了销售旺季。

太原人偏爱铜火锅。老太原铜火锅也被称作什锦铜火锅，被评为“十大晋菜”之一。来到迎泽区铜锣湾的一家老字号饭店，临近中午，店内已

是人声鼎沸、宾客满座，铜火锅作为这家老店的招牌菜，广受欢迎。“围炉聚炊欢呼处，百味消融小釜中”，氤氲的热气为冬日注入了无尽的温暖与欢乐。

在家吃火锅也是不错的选择。连日来，火锅食材销量不断上升。位于小南关街的某火锅食材店，上新了多款荤素搭配的自由火锅食材套餐，冻品、蔬菜、蘸料、酒水等一应俱全。在锅底方面，更是推出菠萝冬阴功、广式猪肚鸡、贵州苗家风味酸汤等多种风味锅底。据店员介绍，筋头巴脑、雪花肥牛、脆香毛肚、青虾滑是门店的明星商品。

冬天的热饮是捧在手心里的“刚需”。无论是热咖啡、热奶茶还是其他热饮，都能让人感到满满的温暖。多家饮品店的宣传海报上打出“暖心”“润养”“冬日限定”等字样，围绕产品进行换装、联名等新玩法。生

姜、红糖、红枣等食材自带温补属性，成为不少茶饮店新品的热销元素。

“最近热饮的配送单量不断增多。”正在某饮品店内等待取餐的外卖小哥说，“大多数热饮配送都会配有关于保温袋，从而保证热饮送到顾客手边时仍能保持温度与口感。”

不仅如此，越来越多的商超和便利店开始使用“暖柜”陈列。在老军营小区附近的一家便利店里，暖柜内除了咖啡、奶茶之外，还有果茶、柚子茶、蜜香暖橙、枸杞红枣水等热饮。店员说，暖柜的温度是40℃至45℃，放进暖柜内的饮料保质期比常温饮料要短，但由于销量高，暖柜内饮料的更新速度也更快。

随着气温逐渐走低，各类保暖物品的消费热度还在持续上升，“暖经济”让冬日的消费市场少了寒意，多了温暖。

记者 王勇



市民在滨河自行车道骑行 王韵菲 摄

年年有赛事 处处可锻炼 人人爱健康

市民冬日运动热情“不降温”

本报讯(记者 李涛)11月15日，清晨添了几分寒意。33岁的刘曦在上班前，照例先去迎泽公园的塑胶步道完成了5公里慢跑。如今，太原的公园、体育场馆、社区活动室越建越多，随处可以锻炼。每年在“家门口”举办的赛事，提升了人们的健康意识。即便在冬季，市民的运动热情也丝毫不减，成为一道别样的风景。

48岁的市民齐新平养成健身习惯，是从5年前的太原马拉松赛开始。当年他陪着妻女参加了“迷你跑”，之后脚步再也停不下来，越跑越远。他笑着说：“太原几乎每年都会举办体育赛事，诸如太原马拉松赛、环太原公路自行车赛、汾河龙舟赛等。很多外地选手慕名而来，咱更应该坚持锻炼，多多参与。”他说出

了很多太原人的心里话：体育赛事已成为这座体育之城的闪亮名片，作为本地市民，有啥理由不爱上运动。

“10年间，由于工作调动、孩子上学，挪了好几次住所。可无论去哪，小到健身路径，大到绿地公园，总能在附近找到锻炼的场地。”39岁的市民杜娜，孩子上高中，今年8月份全家从迎泽桥西搬到了青年路。去附近的文瀛公园，有约1公里的环湖步道。去更远的迎泽公园，有约3公里的环湖步道。这些地方，成了她日常锻炼的好去处。她感慨地说，太原真的不缺运动场地，公园那么多，风景美、空气好，运动、赏景两不误。

家住中铁十二局机关小区的陈欣，今年75岁。20多年的坚持锻炼，

令他受益良多，没有任何基础病，腿脚、胃口都挺好。老人说：“身边的健身环境越来越好，我们小区有露天操场、篮球场以及健身器材。想锻炼，不愁没地方，下楼就能实现。”

他在“家门口”体验到的“健身自由”，是近年来我市积极推进公共体育设施建设的结果。全民健身公共服务体系日趋完善，闲置的边角地摇身一变成多功能球场，“口袋公园”里“藏”着错落有致的全民健身路径……

一年四季，越来越多的人动起来、跑起来、跳起来。健康的体魄，更有“精气神”的面貌，是一种有滋有味、热气腾腾的生活态度。同时，也让更多人认识了更具运动气息、更加充满活力的“锦绣太原城”。

公示

根据《山西省新闻出版局关于开展2024年第七版新闻记者证统一换发工作的通知》(晋新出发(2024)13号)文件精神和我省工作安排，现对我单位拟换发新闻记者证人员进行公示，公示期10天，即2024年11月16日—11月25日。公示名单如下(按姓氏笔画排序)：

太原晚报：
于 健 马向敏 马红缨
马 骞 马腾飞 孔莉萍
牛利敏 牛效慧 牛晨阳
王 昕 王丹 王君
王国庆 王英 王海燕
王韵菲 邓寅明 冯日成
冯 建 冯海 冯海申
申毅敏 白云 任兵
任 蕾 刘友旺 刘春宇
孙 洁 孙霞 孙耀星
毕晶晶 闫伟 何宝国
宋鹏伟 张波 张勇
张志峰 张国英 张晋峰
张晓丽 李荟然 李晓琳
李 涛 杨尔欣 辛欣
陈辛华 陈珊 周利芳
周 皓 和亮 侯慧琴
贺娟芳 赵菁 刘媛
郜 蓉 郝建宏 郝晓伟
席大明 徐建光 袁剑锋
贾尚志 郭晓华 崔浩南
常淑娟 梁琛 傅晓玉
琚 宏 程俊强 董昕
韩双喜 韩睿 翟丽芳
潘纪东 薄鸿 魏薇

反映问题电话：
0351-4019036
太原日报社
2024年11月16日